

習近平會見馬英九一行

多部門多措促 小微企業融資

【香港商報訊】據新華社報道，中共中央總書記習近平10日下午在京會見馬英九一行。

外部干涉阻擋不了家國團圓

習近平表示，兩岸同胞同屬中華民族。中華民族是世界上偉大的民族，創造了源遠流長、輝煌燦爛、舉世無雙的中華文明，每一個中華兒女都為之感到驕傲和榮光。中華民族5000多年的漫長歷史，記載着歷代先民遷居台灣、繁衍生息，記載着兩岸同胞共御外侮、光復台灣。中華民族一路走來，書寫了海峽兩岸不可分割的歷史，鑄刻着兩岸同胞血脈相連的史實。兩岸同胞都是中國人，沒有什麼心結不能化解，沒有什麼問題不能商量，沒有什麼勢力能把我們分開。海峽的距離，阻隔不斷兩岸同胞的骨肉親情。制度的不同，改變不了兩岸同屬一個國家、一個民族的客觀事實。外部的干涉，阻擋不了家國團圓的歷史大勢。兩岸同胞一路走來，始終一脈相承、心手相連、守望相助。

青年是國家的希望、民族的未來。兩岸青年好，兩岸未來才會好。兩岸青年要增強做中國人的志氣、骨氣、底氣，共創中華民族綿長福祉，續寫中華民族歷史新輝煌。

從整體利益把握兩岸關係

習近平強調，兩岸同胞有共同的血脈、共同的文化、共同的歷史，更重要的是我們對民族有共同的責任、對未來有共同的期盼。我們要從中華民族整體利益和長遠發展來把握兩岸關係大局。

第一，堅定守護中華民族共同家園。中華民族、中華文明幾千年來歷經滄桑、飽受磨難，卻生生不息、綿延不斷，關鍵在於中華民族始終有着國土不能分、國家不可亂、民族不可散、文明不可斷的共同信念。一個堅強統一的國家始終是包括台灣同胞在內的全體中華兒女的命運所繫。兩岸同胞要堅決反對「台獨」分裂活動和外部勢力干涉，堅定守護中華民族共同家園，共同追求和平統一的美好未來，把中華民族的命運牢牢掌握在中國人自己手中。

兩岸同胞都盼望家園和平安寧、家人和諧相處，為此就必須推動兩岸關係和平發展，關鍵是堅持體現一個中國原則的「九二共識」，核心是對兩岸同屬一個國家、一個民族的基本事實有共同的認知。只要不分裂國家，只要認同兩岸都是中國人、一家人，兩岸同胞完全可以坐下來，就家裏人的事先接觸交流起來，增進了解，累積互信，化解矛盾，尋求共識。

第二，堅定共創中華民族綿長福祉。為兩岸同胞謀福祉是我們發展兩岸關係的出發點和落腳點。共創中



4月10日下午，中共中央總書記習近平在北京會見馬英九一行。 新華社

華民族綿長福祉，這個目標很宏偉，也很樸素，歸根到底就是實現兩岸同胞對美好生活的嚮往，讓包括台灣同胞在內的全體中國人過上更好的日子，共同實現中華民族偉大復興的中國夢。我們有能力帶領14億多大陸同胞過上好日子，也完全有能力同台灣同胞一起共創美好未來。

我們始終以台灣同胞福祉為念，率先同台灣同胞分享中國式現代化發展機遇，共享祖國大陸發展進步成果，積極為台灣同胞辦實事、做好事、解難事，讓台灣同胞利益更多、福祉更實、未來更好。

第三，堅定鑄牢中華民族共同體意識。中華民族在漫長歷史中，共同建設了包括寶島台灣在內的祖國疆域，共同書寫了中國歷史，共同創造了中華文化，共同培育了民族精神。兩岸同胞從來都是一家人，應該常來常往，越走越近、越走越親。我們將採取更有力的措施積極推動兩岸交流交往交融，讓兩岸同胞在交流中交心，在交往中增信，促進心靈契合。我們熱誠邀請廣大台灣同胞多來大陸走一走，也樂見大陸民眾多去祖國寶島看一看。

中華文化是中華民族的精神命脈，是兩岸同胞共同的精神家園。兩岸同胞要堅定中華文化自信，自覺做中華文化的守護者、傳承者、弘揚者，增強中華民族

的歸屬感、認同感、榮譽感，鑄牢中華民族共同體意識。

第四，堅定實現中華民族偉大復興。經過百年奮鬥，我們成功走出了一條中國式現代化道路，迎來了民族復興的光明前景，不僅實現了孫中山先生當年描繪的藍圖，而且創造了許多遠遠超出孫中山先生設想的成就。民族復興的歷史車輪滾滾向前，凝結着兩岸同胞的奮鬥和汗水，需要兩岸同胞同心共創、接續奮鬥，也終將在兩岸同胞的接力奮鬥中實現。兩岸青年必將大有可為，也必定大有作為。我們歡迎台灣青年來祖國大陸追夢、築夢、圓夢，持續為兩岸青年成長、成才、成功創造更好條件、更多機遇。希望兩岸青年互學互鑒、相依相伴、同心同行，跑好歷史的接力棒，為實現民族復興貢獻青春力量。

習近平說，4月3日，花蓮縣海域發生7.3級地震，造成人員傷亡、財產損失，我對遇難同胞表示哀悼，對災區民眾表示慰問。

馬英九表示，堅持「九二共識」、反對「台獨」，是兩岸關係和平發展的共同政治基礎。兩岸人民同屬中華民族、都是炎黃子孫，應深化交流合作，共同傳承中華文化，提升兩岸同胞福祉，攜手前行，致力振興中華。

【香港商報訊】4月10日，國新辦舉行國務院政策例行吹風會，介紹《統籌融資信用服務平台建設提升中小微企業融資便利水平實施方案》有關情況。在吹風會上，國家金融監管總局普惠金融司負責人馮燕表示，金融監管總局將多措並舉促進小微企業融資，將優化三項監管制度，包括修訂商業銀行小微企業金融服務監管評價制度、修訂小微企業貸款風險分類辦法、優化小微企業授信盡職免責制度等。

馮燕指出，近年來，金融監管總局加強監管引領，引導銀行業金融機構穩步增加小微企業信貸供給，初步建立了又善又惠的中國特色普惠金融體系。下一步，金融監管總局將重點做好以下幾方面工作，更好地促進小微企業融資：一是要求銀行實現保量、穩價、優結構，二是優化三項監管制度，三是完善銀行服務小微企業的良好環境。

當天會上，國家發改委副主任李春臨表示，近年來，一些地方建設融資信用服務平台，歸集相關信用信息，為金融機構開展中小微企業融資活動提供了服務，取得了一定的成效。但同時地方融資信用服務平台重複建設問題逐漸突出，導致信息重複歸集、金融機構多頭對接、企業多頭註冊，增加經營主體和金融機構的負擔。針對這一問題，國家發改委下一步將重點從三個方面落實好相關要求：

第一，明確渠道，強化全國信用信息共享平台的信用信息歸集共享「總樞紐」功能，統一歸集各類信用信息；第二，整合到位，對各地方功能重複或運行低效的地方融資信用服務平台進行歸併整合，實行清單式管理；第三，加強督導，《實施方案》明確要求各地方在今年12月底前完成平台整合工作。

首季汽車行業開門紅 產銷量均超660萬輛

【香港商報訊】中國汽車工業協會昨日發布信息顯示，今年一季度，中國汽車行業經濟運行起步平穩，實現良好開局。數據顯示，2024年1至3月，中國汽車產銷分別完成660.6萬輛和672萬輛，同比分別增長6.4%和10.6%，產銷量為2019年以來一季度最高值；出口共132.4萬輛，同比增長33.2%。其中，3月份，汽車產銷量均超過260萬輛，環比同比實現雙增長。新能源汽車方面，1至3月產銷分別完成211.5萬輛和209萬輛，同比分別增長28.2%和31.8%。1至3月新能源汽車出口達30.7萬輛，同比增長23.8%。

中汽協認為，汽車出口是汽車行業重要的增長方面，整車出口依然保持較高水平，為拉動行業增長繼續發揮積極作用。相關行業專家指出，汽車行業是國民經濟支柱產業，在穩增長、穩就業中發揮着重要作用，持續鞏固拓展汽車行業穩中向好發展態勢，具有重大的意義。

多明尼加共和國經濟文化交流促進會 慶祝中多建交六周年暨第六屆理事會就職典禮圓滿成功

【香港商報訊】記者盧慧萍報道：多明尼加共和國經濟文化交流促進會於4月9日假九龍灣百樂金宴國際舉辦慶祝中多建交六周年暨第六屆理事會就職典禮，黃東尼擔任會長，鄭達良及陳志強為榮譽主席。多明尼加共和國駐港澳總領事Mr. Eduardo Alvarez，商務及經濟發展局副局長陳百里、海關助理關長許劍、巴拿馬華商總會會長黃偉文、立法會議員鄧飛、立法會議員楊永杰，黃大仙區區議員陳偉坤、西貢區區議員方國珊、西貢區區議員陳繼偉、西貢區區議員邱浩麟、西貢區區議員張美雄、西貢區區議員陳健浚、西貢區區議員李嘉欣、西貢區區議員王文、西貢區區議員陳志豪、香港海關關員工會副主席張照臻及前九龍城區議會主席何顯明等擔任主禮嘉賓。



多明尼加共和國經濟文化交流促進會慶祝中多建交六周年暨第六屆理事會就職典禮，賓主合照。 記者 馮俊文攝



黃東尼(左)在多明尼加共和國駐港澳總領事Mr. Eduardo Alvarez(右)及多明尼加共和國經濟文化交流促進會榮譽主席鄭達良(中)的監督下，進行會長就職宣誓儀式。



會長黃東尼帶領一眾理事會成員進行就職宣誓儀式。

鄭達良：感激中國協助多明尼加共和國

第六屆理事會就職典禮開始時，全體起立奏唱中國及多明尼加共和國國歌，並在晚宴上播放多明尼加共和國的介紹片段及該會的會務。榮譽主席鄭達良先回顧了過去六年來多明尼加與中國外交關係的進展，包括中國資助30億美元的貸款幫助多明尼加共和國的基礎設施。在新冠疫情時期，中國出售800萬支疫苗予多明尼加共和國，使該國人民的生命及財產得到保障，亦令多明尼加在疫情開放後，第一個國家開放發展旅遊。未來兩國一定持續合作交流，共創輝煌。



國官員及商界愛國人士支持下，為兩國互動交流作出了一定的貢獻。他指多明尼加是中美洲和加勒比地區大國、拉美重要經濟體。2018年5月1日，中國與多明尼加正式建立外交關係，開啓了兩國關係史新篇章。2018年11月，中多簽署共建「一帶一路」合作文件。六年來，在兩國元首戰略引領和雙方各界共同努力下，中多關係一路向前。多明尼加是中國在加勒比地區第一大貿易夥伴，中國是多明尼加第二大貿易夥伴，雙邊貿易額比建交之初翻了一倍多，中國高性價比的機電產品、新能源汽車等日益受到多明尼加消費者青睞，越來越多的多明尼加特色產品為中國民眾所熟悉和歡迎。



他說，中多建交順應歷史大勢，符合兩國根本利益，中多關係前景光明，雙方合作大有可為。多明尼加共和國經濟文化交流促進會也將以兩國建交6周年為新起點，為推動中多關係行穩致遠貢獻民間力量。

陳百里：香港可成為多明尼加主要合作夥伴挖掘巨大商機

商務及經濟發展局副局長陳百里致辭表示，多明尼加共和國是中國內地及在加勒比海地區的重要合作夥伴。兩國經濟建交以來，雙邊關係維持高水準發展，政治互信牢固，務實合作成果豐碩，兩國人民友誼不斷加深。香港隨時準備為多明尼加在「一帶一路」倡議下的全項目項目作出實質性貢獻。香港可以成為多明尼加的主要合作夥伴，在未來，挖掘中國內地及其他地區的巨大商業潛力。第六屆理事會就職典禮，在嘉賓致辭後，黃東尼在多明尼加共和國駐港澳總領事Mr. Eduardo Alvarez的見證下，進行會長就職宣誓儀式及後由會長黃東尼帶領全體理事會成員進行宣誓儀式。

李家超：多明尼加共和國擁活力旅遊業

會上播出行政長官李家超祝賀多明尼加共和國慶祝獨立恢復日159周年日子的錄影視頻。在片中他讚揚多明尼加共和國擁有充滿活力的旅遊業，為該國的經濟顯著增長作出了貢獻。



商務及經濟發展局副局長陳百里致辭。



會上播出行政長官李家超祝賀多明尼加共和國慶祝獨立恢復日159周年日子的錄影視頻。